

王明璠花海

通山居民的后花园

咸宁日报全媒体记者 查生辉 朱亚平 特约记者 徐大发

通山县大

路乡吴田村王明璠花海最近在抖音上很火，这里既有历史悠久的古宅群落“楚天第一大夫第”王明璠大夫第，又有花海旅游项目。这里的每朵花、每个景点、每个故事都深受网红们的青睐。

穿越于游园内古色古香的建筑群内，行走在花的海洋里，游客们目不暇接，乐不思蜀。

5月25日，记者慕名来到王明璠花海。



开园迎宾，获得游客赞不绝口

位于通山县大路乡吴田村的王明璠大夫第大门口，石雕制成的牌楼气势恢弘，道路两边仿古商业步行街自成一派，向公路右侧远眺，一座古村群落引人注目，给人庄严又神秘的感觉，再往里走便是王明璠花海景区。

花海景区门口，熊大熊二等卡通人偶开心地向游客招手示意，一阵清风吹过，未见花容却先闻花香。我们一行由西往东步行，跟随络绎不绝的游人进入花的海洋。

举目眺望，田野上一望无垠的紫色、粉色、红色、白色映入眼帘，有的红胜火，有的粉似霞，有的白如云。近处的玫瑰在微风中摇曳，婀娜多姿煞是好看。远处的花海中，小船、蘑菇、卡通人物、恐龙等装饰品，吸引游客排队拍照，留下美好瞬间。

“这里空气真好，而且景区设施很完善，看到这么多花草，老人心情好了很多。”当天，游客周女士陪着家中养病的老母亲来到这里。“家里离这只有5分钟路程，以后经常来玩。”

花海中，一对新人披着婚纱、礼服，在摄影师的指挥下留下美丽的瞬间。新人包羽介绍，以前便跟着朋友来这里玩过，“当时就决定要来这里拍婚纱照。今天算是如愿了。”

与花海中安逸景象不同的是，亲子乐园里的孩子们乐翻了天。一群孩子们在蹦蹦云上享受蹦跳快乐，一群孩子们沉迷于细沙从手指缝中流过的快乐，一群孩子在攀登架上勇往向上、争先恐后，还有一群孩子围在孔雀笼旁为孔雀跳舞，希望得到孔雀的青睐，以换得它们开屏自赏的机会……

“孩子们整天待在高楼耸立的钢筋建筑里，不知道什么是大自然。这里给了孩子充分接触大自然的机会。”游客朱女士介绍，当天，她带着自家小区的6个孩子一起来游玩，孩子们玩得很开心。

今年春节期间，王明璠花海对外试营业。一开门便获得了众多游客、网红的青睐。今年春节10天假期内共接待游客40万人次。

项目引领，带动村民共同致富

花海中，忙着低头锄草的聂丽云和方望梅，是嫁入吴田村的媳妇。家中靠政策扶持已实现了全面脱贫，花海建设之初，她们自愿流转自家的田地，也在花海建设基地里找到了工作。

“不种地了，我们开始种花种草，这份工作解决了我们一家老小的温饱问题。”聂丽云高兴地说。

花海整体项目建成后，不仅解决了当地村民的就业问题，还带动了当地群众致富的热情。

今年45岁的王安平，是吴田村土生

土长的村民，之前她一直靠在浙江打工维持生计，2019年春节回家过年时，她发现王明璠大夫第旁边不远处，正在新建花海旅游项目，早想回家务工的王安平看到了希望。她辞掉了浙江的工作回到家里，用自己的积蓄先是开了家超市，后又将在外打工的家人都招了回来，开起了农家乐，给来此游玩的游客提供便利的同时，在家门口就了业。

吴田村一组村民王庆最近很忙，他正在计划着准备将自家房子和旁边亲戚家的房子改建成民宿。王庆说：“希望

来这里的游客能留下来，住下来。”

“这里变化太大了，4年前来这里探访古民居，想买瓶水都没地方买，现在走两步就有超市。这个花海旅游项目确实带动了当地的经济发展。”温泉城区居民叶先生说。

2018年，浙江商人陈小荣带着团队来到这里，打造通山县王明璠花海文化旅游项目。“来这里首先是相中了这里浓厚文化底蕴，王明璠大夫第是全省保存最完整、面积最大的单体古建筑，是国务院文物保护单位。其次通山城区的居民

之前都没有一个较完善的游玩基地。为了给通山、温泉两地的居民建个花园，我们的团队在这里扎下了根。”陈小荣说。

“项目共流转了吴田村畈上王500亩荒山，变闲置‘荒山’为致富‘金山’。”陈小荣说。

村民们的荒山地每亩每年可获得600元的租金，花海游乐园建成后，为村民们提供30多个工作岗位，为当地居民发展第三产业提供了充足的客流和商机，村民们瞄准商机建起20多家便利超市和农家乐。

倾情打造，助力全域旅游发展

已下次过来怎么玩。

“园内用的樱花树都是从日本空运过来的，而且全都是粉色，花海里有玫瑰、紫薇、三角梅、月季、茶花等30多种花品种，覆盖70余亩花海。”从品种的选择到园区的设计，就能看得出花海建造者们的良苦用心。

据了解，王明璠花海项目一期工程已投资3000多万元，总面积近500亩。景区以打造集生态旅游、民宿度假、儿童游乐、文化旅游、婚纱摄影、户外运动等为一体的七色花海田园综合体为目标。花海内以梦幻爱情园、梦幻儿童园、恐龙世界、樱花园、梨花园等五个风格迥异的精品园，园内高空滑索、旋转木马、摩天

轮、小火车、亲子活动区、七彩滑道、儿童迷宫、商业小吃一条街、人工湖等游玩项目穿插在花海中，后期还会增建时光隧道、萌宠乐园、热气球、过山车、卡丁车、山地体验区、校内外研学区等配套设施，还将建设仿古民居和文化大广场。

“我们的建设目标是要让每位来这里的游客，白天、晚上不管什么时候，春夏秋冬不管什么季节，都能欣赏到不同的风景。”陈小荣介绍，花海项目既是吴田乡村振兴项目之一，也是通山县里重点旅游项目，希望项目能为县域旅游的推进尽一些力量。

王明璠花海不远处，总投资1.5亿元的通山县公交总站建设项目正在如火如荼进行中。明年10月份，公交总站将全面运营，从这里出发的公交车将连接咸安、通山两地居民，更好的方便居民出行。

在81岁的吴田村居民刘崇阳眼里，吴田村正在迅速发生着变化：3年时间里，这里杂草丛生的茅草地变成了花园，年轻人们都回到了村里，一批批慕名前来的游客，让这座淹没在历史长河里的小村庄又重新焕发了生机。

在81岁的吴田村居民刘崇阳眼里，吴田村正在迅速发生着变化